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ВСТУП

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
Статус дисципліни: вибіркова
Рік навчання: 3
Семестр 1
Мова навчання: українська.
Передумови до вивчення дисципліни
Вивчення курсу базується на знаннях, які отримані студентами в результаті опанування дисциплін «Теорія держави і права», «Римське приватне право» «Цивільне право. Загальна частина» та сприяє формуванню сталих міждисциплінарних зв’язків у процесі набуття вищої освіти для оволодіння порівняльним цивільним процесом, міжнародним правом, трудовим правом ЄС.
Робоча програма призначена для студентів освітньо-наукової програми  «Міжнародне право» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти денної та заочної форм навчання.

2. АНОТАЦІЯ ДО НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ.
Порівняльне цивільне право є дисципліною, цивільно-правової спеціалізації, що спрямована на поглиблене вивчення основних особливостей цивільно-правових понять та інститутів різних правових систем та сприяє підготовці фахівців у сфері міжнародного права.
Предметом дисципліни є – порівняльно-правовий аналіз правового регулювання цивільних відносин в Україні та основних правових системах на підставі цивільного законодавства України, міжнародних актів, основних кодифікованих актів цивільного права інших держав, наукових джерел та матеріалів судової практики.

3. МЕТА, ЗАВДАННЯ ТА ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 
Метою викладення дисципліни є - формування у студентів системи  знань та оволодіння практичними навичками і вміннями у сфері регулювання цивільних відносин для їх подальшої реалізації у майбутній професійній діяльності. Студенти вивчають основні принципи та інститути цивільного права зарубіжних держав континентальної та англо-американської системи права у порявнянні з аналогічними категоріями національного права на основі національного законодавства України, які є базовими для засвоєння основних теоретичних положень курсу.
Завданням навчальної дисципліни є: оволодіння необхідними теоретичними положеннями порівняльного права, особливостями правових систем світу; ознайомлення з основними засадами правового регулювання приватноправових відносин у зарубіжних державах та розуміння зв’язку цивільного та торговельного права з іншими галузями;  засвоєння теоретичного матеріалу, що розкриває ситеми нормативних актів регулювання відносин у приватно-правовій сфері у різних державах; розкрити особливості окремих інститутів цивільного та торговельного  права зарубіжних держав; ознайомлення з судовою практикою застосування положень цивільного права у сфері окремих видів договірних та недоговорених зобов’язань, спадкування у праві зарубіжних держав. 
Курс лекцій має своїм завданням дати базову систему теоретичних знань в галузі цивільно-правового регулювання договірних, недоговірних та спадкових відносин, що передбачає викладення основних теоретичних положень порівняльної цивілістики, розкриваються основні наукові проблеми, особливості національного закріплення та основні риси правового регулювання цивільних відносин у різних правових системах. 
Метою семінарських занять є закріплення теоретичних знань набутих студентами при прослуховуванні лекцій та в ході самостійної роботи над питаннями запропонованої теми. Студенти набувають практичних навичок використання цивільно-правових засобів, передбачених системами приватного права різних держав, на базі яких формується вміння кваліфікувати цивільні відносини та тлумачити відповідні норми права. 

За підсумками вивчення дисципліни студенти набувають наступні фахові компетентності спеціальності:
1. здобуття спеціальних теоретичних знань у сфері порівняльної цивілістики, досвід ціннісного ставлення до застосування актів національного цивільного законодавства та законодавства, що регулює майнові та особисті немайнові відносини у зарубіжних державах;
1. здобуття здатності до абстрактного, креативного, критичного мислення, вміння тлумачити положення актів цивільного законодавства зарубіжних держав з метою кваліфікації юридичних фактів, аналізувати їх значення для динаміки цивільних відносин;
1. здатність працювати самостійно та в команді, вміти застосовувати коректні прийоми міжособистісної комунікації та уміння аргументувати вибір обраного шляху розв’язання завдань професійного характеру, робити юридичні висновки та надавати консультації в сфері застосування норм ЦК України та зарубіжних держав;
1. вміння робити презентації, вільно та грамотно викладати думки під час публічних виступів, використовуючи юридичну лексику з застосуванням основних понять національного цивільного права та притаманну для цивільного права зарубіжних держав. 

Програмні результати навчання:
ПРН-1: Мислити абстрактно й аналітично, синтезувати загальні знання порівняльного кримінального права для досягнення цілей професійної діяльності.
ПРН-2: Розуміти базові теоретико-правові підходи, на основі яких здійснюється тлумачення та застосування норм і принципів права, та визначати тенденції його розвитку.
ПРН-3: Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел, аналізувати їх та узагальнювати у відповідності до наукових критеріїв.
ПРН-5: Швидко знаходити потрібну інформацію, обробляти й аналізувати її, оцінювати за достовірністю та релевантністю, аналізувати зібрану й оброблену інформацію.
ПРН-10: Демонструвати концептуальні знання, набуті у процесі навчання та професійної діяльності, включаючи певні знання сучасних досягнень порівняльного законодавства, виявляти в подіях і фактах міжнародного життя тенденції та закономірності, формулювати їх та визначати пов’язані з ними майбутні можливості й ризики.
ПРН-13: Передбачати й формулювати юридичні ризики тих або інших дій з урахуванням множинності правових систем і юрисдикцій.

Очікувані результати навчання: 
Результатом вивчення (компетентності) дисципліни є здобуття спеціальних знань та творчого теоретичного мислення у сфері порівняльного аналізу правових систем зарубіжних держав, чинного цивільного законодавства України та зарубіжних держав, набуття навичок самостійної роботи з нормативними джерелами зарубіжних держав, вміння порівнювати цивільні відносини у зарубіжних державах, аналізувати зміст та практику застосування норм національного та зарубіжного законодавства до конкретних життєвих ситуацій, професійно викладати думки, використовуючи юридичну лексику з застосуванням основних понять, що регламентовані нормами права зарубіжних держав, мати навички науково-дослідної роботи в галузі порівняльного цивільного права. 

1. ОРГАНІЗАВЦІЯ НАВЧАННЯ.
Обсяг навчальної дисципліни:
Кількість кредитів ECTS: 3.
Підсумковий контроль здійснюється у формі усного екзамену.

Модулів: 1
Загальний обсяг: 90 годин
1. аудиторних - 30 годин
1. лекційних занять - 20 годин
1. семінарських та практичних занять – 10 годин
1. самостійна робота – 60 годин

Тематика навчальної дисципліни:
Тема 1. Поняття та предмет порівняльного правознавства.
Тема 2. Фізична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
Тема 3. Юридична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
Тема 4. Представництво у цивільному праві зарубіжних держав.
Тема 5. Право власності у цивільному праві зарубіжних держав.
Тема 6.  Зобов’язання в цивільному праві зарубіжних держав. 
Тема 7. Поняття та окремі види договірних зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав.
Тема 8. Загальні положення про спадкове право у зарубіжних державах.
Відповідно заявленій тематиці обираються форми навчання: викладення теоретичного курсу на лекціях, участь у семінарських заняттях, активна робота студентів на  практичних заняттях.
Лекція є формою проведення навчальних занять, що призначена для засвоєння теоретичного матеріалу. Під час семінарських занять пропонується дискусійне обговорення запропонованих тематичних питань, застосовується робота в малих студентських групах, що спрямована на вирішення завдання шляхом творчого об’єднання результатів індивідуальної роботи, за умов розподілу повноважень між окремими членами команди. На практичних заняттях студенти демонструють результати розв’язання ситуативних завдань, які запропоновані викладачем для самостійної роботи  та виконання індивідуальних завдань, підготовлені у вигляді презентацій.
Інформаційні ресурси та технології. 
За умов безпосередньої взаємодії учасників навчального процесу застосовується підготовка студентами презентацій відповідно до тематики навчальної дисципліни для подальшого сумісного обговорення а також  інформаційні технології – розширення доступу до освітніх ресурсів (High Legal School); використання можливостей електронного навчального середовища.

1. КРИТЕРІЇ ТА ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ.
 
Метою контролю є перевірка якості засвоєння навчального матеріалу студентами. Поточне опитування на семінарських заняттях включає: відповідь на питання за планом семінарського заняття, доповнення відповіді та участь в дискусії.
Максимальна оцінка за семінар – до 5 балів.
Модульна контрольна робота – містить індивідуальні завдання: теоретичне питання та тестові завдання.
Екзамен проводиться усно і передбачає відповідь на три теоретичні питання.

Критерії поточного оцінювання знань студентів

Усний виступ/виконання письмового завдання
Критерії оцінювання

5	
У повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно, самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову та додаткову літературу, правильно відповідає на усі додаткові запитання викладача.

4	
Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов’язкову літературу, відповідає на усі додаткові запитання викладача, але при цьому не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються окремі несуттєві неточності та незначні помилки.

3	
У цілому володіє навчальним матеріалом, викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури, відповідає частково на усі додаткові запитання викладача, допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.

2	
Не у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань, практичних завдань та додаткових запитань викладача, допускаючи при цьому суттєві неточності та помилки.

1	
Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань, практичних завдань та додаткових запитань викладача.

Шкала оцінювання (визначення рейтингу): національна та ECTS
Підсумки складання екзамену (заліку) 
	СУМА БАЛІВ
	ОЦІНКА  ЄКТС
	ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ

	екзамен
	залік
	
	екзамен
	залік

	90-100
	50-65
	A
	відмінно
	

зараховано

	82-89
	42-49
	B
	добре
	

	74-81
	39-41
	C
	
	

	64-73
	34-38
	D
	задовільно
	

	60-63
	30-33
	E
	
	

	35-59
	20-29
	FX
	незадовільно
	не зараховано

	1-34
	0-19
	F
	
	




ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ЗМІСТ ДИСЦИПЛІНИ.
Модуль 1
Тема 1. Поняття та предмет порівняльного правознавства.
Історія виникнення та розвиток порівняльного правознавства. Значення, поняття, мета, функції та об’єкти порівняльного правознавства. Методологія  та предмет порівняльного правознавства.
Право і правові системи. Правові системи світу: критерії класифікації та поняття цивільно-правової системи (сім’ї). Основні цивільно-правові системи сучасності та тенденції їх розвитку. Загальна характеристика континентальної (романо-германської) системи. Поняття та види рецепції римського приватного права. Романська та германська підсистеми  цивільного права. Англосаксонська родина приватного права.
Основні джерела приватного права зарубіжних держав: поняття та види. Кодифіковані акти цивільного права у країнах континентальної системи права: Французький цивільний кодекс, Німецьке цивільне уложення та їх структура. 
Роль і значення звичаїв та судової практики в регулюванні цивільного права зарубіжних країн. Особливості джерел цивільного права країн системи загального права: Англії та США. 

Тема 2. Фізична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
Поняття та статус фізичної особи в цивільному праві зарубіжних держав. Правосуб’єктність фізичної особи в цивільному праві зарубіжних держав. Поняття  та основні принципи цивільної правоздатності фізичної особи в цивільному праві зарубіжних держав. Припинення правоздатності фізичної особи. 
Поняття, зміст та основні ознаки дієздатності в різних цивільно-правових системах. Особливості регламентації дієздатності фізичної особи у праві Франції, Німеччини. Особливості правоздатності фізичної особи у праві США. Емансипація фізичної особи. Обмеження  дієздатності неповнолітніх осіб. Порядок визначення дієздатності фізичних осіб при укладенні договорів у цивільному праві зарубіжних держав.
Визнання особи безвісно відсутньою та оголошення померлою в цивільному праві зарубіжних держав. 

Тема 3. Юридична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
Поняття та ознаки юридичної особи в цивільному праві зарубіжних держав. Правосуб’єктність юридичної особи в різних цивільно-правових системах. 
Характеристика теорій юридичної особи в доктрині цивільного права зарубіжних держав. Визначення національності юридичної особи.  
Критерії класифікації юридичних осіб у зарубіжних правових системах. Юридичні особи публічного права. Юридичні особи приватного права. 
Окремі види юридичних осіб в різних цивільно-правових системах світу. Особливості закріплення правового статусу юридичної особи у праві Франції та Німеччини. Особливості закріплення правового статусу юридичної особи у праві США та Англії. 
Порядок виникнення та припинення юридичної особи зарубіжних цивільно-правових системах. 
Особливості держави як учасника цивільних відносин у законодавстві зарубіжних держав.

Тема 4. Представництво у цивільному праві зарубіжних держав.
Представництво у цивільному праві зарубіжних держав: поняття, види та форми представництва. Підстави для формування та здійснення представництва у різних державах. 
Видова характеристика представницьких відносин в країнах континентальної Європи. Торгове представництво та посередництво в континентальній цивільно-правовій системі.  
Видова характеристика представницьких відносин в англо-американській  системі права. Представництво неповнолітніх осіб в континентальній та англо-американській системах права. 
Відмінність представництва від посередництва. Комерційне представництво. Поняття та повноваження представника. Припинення відносин представництва у цивільному праві зарубіжних держав.

Тема 5. Право власності у цивільному праві зарубіжних держав.
Загальна характеристика та види речових прав у зарубіжних цивільно-правових системах. Право власності в системі речових прав.
Класифікація об’єктів речових прав. Законодавче закріплення об’єктів рухомого та нерухомого майна в цивільному праві різних зарубіжних держав. Особливості визначення реального та персонального майна в англійському праві. 
Поняття та видова характеристика цінних паперів в державах континентальної системи та англосаксонської системи права.
Поняття та зміст права власності в зарубіжних правових системах. Загальні положення про набуття та припинення права власності у зарубіжних цивільно-правових системах. Набувальна давність у цивільному праві зарубіжних держав. Давність володіння за Цивільним кодексом Франції. 
Види права власності у зарубіжних цивільно-правових системах. Право власності фізичних осіб у цивільному праві зарубіжних держав. Право власності юридичних осіб у цивільному праві зарубіжних держав. Право власності держави у цивільному праві зарубіжних держав. Інститут довірчої власності в праві Англії та США.
Речові права на чуже майно. Особливості регламентації обмежень власника в законодавстві зарубіжних держав.
Захист права власності романо-германській правовій системі та англо-американській системі права. 

Тема 6.  Зобов’язання в цивільному праві зарубіжних держав.
Поняття та система зобов’язань у різних правових системах.  Підстави виникнення зобов’язань. Суб'єкти зобов'язання: кредитор та боржник. 
Особливості регламентації зобов’язань у країнах континентальної системи права. Особливості регламентації зобов’язань в англо-американській цивільно-правовій системі.
Основні засади та умови виконання зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав. Цивільно-правова відповідальність за невиконання чи неналежне виконання зобов’язань. Поняття збитків в цивільному праві зарубіжних держав.
Особливості зобов’язань з множинністю осіб та їх видив романо-германській системі права. Особливості зобов’язань з множинністю осіб та їх види  в англо-американському цивільному праві. Заміна осіб у зобов’язанні. Уступка вимоги та переведення боргу. Припинення зобов’язань.
Загальні положення про забезпечення виконання зобов'язань в цивільному праві зарубіжних держав. Окремі способи забезпечення виконання зобов'язань. Особливості неустойки в праві країн континентальної системи права. Особливості визначення штрафу та заздалегідь обчислених збитків в англо-американському цивільному праві. 
Поняття застави та її види в різних правових системах. Іпотека: поняття, види та джерела правового регулювання в країнах континентальної та англо-американської правових систем.
Зобов’язання із заподіяння шкоди в різних цивільно-правових системах. Генеральний делікт в країнах континентальної цивільно-правової системи та змішаний делікт. Сингулярні делікти в англо-американській правовій системі. Майнова та моральна шкода – особливості регламентації та компенсації.

Тема 7. Поняття та окремі види договірних зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав.
Поняття договору в доктрині цивільного права зарубіжних держав. Види договорів за законодавством країн континентальної Європи: односторонні та двосторонні, оплатні та безоплатні, консенсуальні та реальні. Видова характеристика договорів за законодавством країн англо-американській системи права. 
Поняття та умови дійсності договору. Правове значення змісту договору. Особливості змісту та умов договору у країнах континентальної системи права. Особливості змісту та умов договору міст договору у праві країн англо-саксонської системи права. 
Порядок та стадії укладення договору. Оферта та акцепт у цивільному праві зарубіжних держав. Форма договору та її значення. Вимоги до суб’єктів договору.  
Регламентація окремих видів договорів за законодавством країн континентальної Європи: купівля-продаж, найм, підряд, позика, зберігання. Секвестр  за Цивільним кодексом Франції. Регламентація договору дарування за законодавством зарубіжних країн. Алеаторні договори. 

Тема 8. Загальні положення про спадкове право у зарубіжних державах.
Джерела спадкового права країн континентальної та англо-американської системи права. Види спадкування. Спадкування за заповітом. Поняття, форма та види заповіту в праві зарубіжних держав. Суб’єкти спадкування за заповітом. Заповідальні розпорядження. Універсальний, частковий та сингулярний легат. 
Особливості спадкування за законом у цивільному праві зарубіжних держав. Суб’єкти  спадкування за законом. Черговість  спадкування за законом. Визначення прав та обов’язків окремих видів спадкоємців за законом в спадковому праві зарубіжних держав.  
Прийняття спадщини та перехід спадкового майна до спадкоємців в країнах континентальної системи права. Особливості спадкування за заповітом в англо-американської системи права. 

ТЕМАТИКА КУРСУ ТА ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ, ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ, САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

	Тема
	Навчальна діяльність
	Робочий час студента, год.
	Оцінювання, бали

	Тема 1. Поняття та предмет порівняльного правознавства.
	Лекція №1.
Поняття та предмет порівняльного правознавства.

Самостійна робота студентів 
1.Проаналізувати функції порівняльного правознавства. 2.Розробити схему романської та германської підсистеми  цивільного права.(Усім студентам).
3.Визначити мету та об’єкти порівняльної цивілістики. 4.Розробити схему «Основні цивільно-правові системи сучасного світу», визначити тенденції їх розвитку». 
5.Проаналізувати особливості сучасного прецедентного права. 6.Провести порівняльну характеристику ролі і значення звичаїв, судової практики в регулюванні цивільного права зарубіжних країн. 

Семінарське заняття.
Поняття та предмет порівняльного правознавства.
Питання до заняття.
1.Поняття, предмет та джерела порівняльного правознавства.
2.Історія виникнення та розвиток порівняльного правознавства.
3.Основні цивільно-правові системи сучасного світу та тенденція їх розвитку.
4.Загальна характеристика континентальної (романо-германської) системи.
5.Характеристика англо-амеріканської (загального права), мусульманської, далекосхідної правових систем
	
4





10










2









	




















До 5 балів






	Тема 2. Фізична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
	Лекція№2. Фізична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.

Самостійна робота студентів 
1.Визначити особливості правоздатності дитини, яка ще не народилася. 
2.Проаналізувати підстави та порядок припинення правоздатності фізичної особи. 
3.Охарактеризувати особливості визначення дієздатності фізичних осіб при укладенні угод в цивільному праві зарубіжних держав. 

Семінарське заняття.
Фізична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав. 
Питання до заняття.
1.Правосуб’єктність фізичної особи в цивільному праві зарубіжних держав. 
2.Особливості дієздатності фізичної особи у праві Франції, Німеччини.
3. Особливості правоздатності фізичної особи у праві США.
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	Тема 3. Юридична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
	Лекція№3. Юридична особа як учасник правовідносин в цивільному праві зарубіжних держав.
Самостійна робота студентів
1. Розробити схему: «Юридичні особи публічного права та юридичні особи приватного права в різних цивільно-правових системах світу». 
2.Охарактеризувати теорію фікції юридичної особи. 3.Охарактеризувати теорію реальності юридичної особи. 4.Проаналізувати визначення національності юридичної особи. 
5.Проаналізувати особливості держави  як учасника цивільних відносин у законодавстві зарубіжних країн
6.Поняття юридичної особи в цивільному праві зарубіжних держав.
7.Особливості закріплення правового статусу юридичної особи у праві Франції та Німеччини,
8.Особливості закріплення правового статусу юридичної особи у праві США та Англії.
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	Тема 4. Представництво у цивільному праві зарубіжних держав. 
	Лекція№4. Представництво у цивільному праві зарубіжних держав.

Самостійна робота студентів
1.Визначити особливості торгового представництва та посередництва в континентальній цивільно-правовій системі.  
2.Видова характеристика представницьких відносин в країнах континентальної Європи. 
3. Видова характеристика представницьких відносин в англо-американській  системі права. 
3.Знайти відмінності представництва від посередництва. 
4.Охарактеризувати комерційне представництво.
5.Письмово дати поняття та визначити повноваження представника, торгового агента, аукціоніста, маклера, брокера, дистриб’ютора, комерсанта. 
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	Тема 5. Право власності у цивільному праві зарубіжних країн.



	Лекція№5.  Право власності у цивільному праві зарубіжних держав.

Самостійна робота студентів
1.Сформулювати особливості визначення реального та персонального майна в англійському праві.
2.Охарактеризувати набувальну давність у цивільному праві зарубіжних держав. 
3.Визначити давність володіння за Цивільним кодексом Франції. 
4.Визначити поняття та розробити схему видової характеристики цінних паперів в країнах континентальної системи права. (Усім студентам).
5.Визначити поняття та зміст оборотних документів як об’єктів прав в Англії та США. 
6.Знайти особливості обмежень правомочностей власника в законодавстві зарубіжних держав. 

Практичне заняття.
Право власності у цивільному праві зарубіжних держав. 
Питання до заняття.
1.Загальна характеристика та види речових прав у зарубіжних цивільно-правових системах.
2.Законодавче закріплення об’єктів рухомого та нерухомого майна в цивільному праві різних зарубіжних держав.
3.Право власності фізичних осіб у цивільному праві зарубіжних держав.
4.Право власності юридичних осіб у цивільному праві зарубіжних держав. Право власності держави у цивільному праві зарубіжних держав.
5.Інститут довірчої власності в праві Англії та США
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	Тема 6. Зобов’язання в цивільному праві зарубіжних держав.  



	

Лекція№6. Зобов’язання в цивільному праві зарубіжних держав.  

Самостійна робота студентів.
1.Розробити схему: «Підстави виникнення зобов’язань за цивільним правом » на прикладі однієї з держав – США, Франція, Німеччина. 
2.Визначити поняття суб'єктів зобов'язання: кредитора та боржника. 
3.Проаналізувати особливості зобов’язань з множинністю осіб та їх видив романо-германській системі права. 
4.Проаналізувати особливості зобов’язань з множинністю осіб та їх види  в англо-американському цивільному праві.
5.Охарактеризувати порядок та підстави заміни осіб у зобов’язанні.
 6.Особливості неустойки в праві країн континентальної системи права. 
7.Визначити особливості визначення штрафу та заздалегідь обчислених збитків в англо-американському цивільному праві. 
8.Визначити поняття застави та її види в різних правових системах. 
9.Визначити сутність іпотеки: поняття, види та джерела правового регулювання в країнах континентальної та англо-американської правових систем. 
10. Визначити сутність поруки та в цивільному праві зарубіжних держав. 
11. Визначити сутність майнової та моральної шкоди з огляду на особливості регламентації та компенсації.

Практичне заняття.
Зобов’язання в цивільному праві зарубіжних країн. 
Питання до заняття.
1.Особливості регламентації зобов’язань у  державах континентальної системи права.
 2.Особливості регламентації зобов’язань в англо-американській цивільно-правовій системі. 
3.Класифікація зобов’язань в різних правових системах. 
4.Основні засади та умови виконання зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав.
5.Окремі способи забезпечення виконання зобов'язань.
6.Генеральний делікт в цивільному праві країн континентальної цивільно-правової системи та змішаний делікт.
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До 5 балів

	Тема 7. Поняття та окремі види договірних зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав.


	
Лекція№7. Поняття та окремі види договірних зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав.

Самостійна робота студентів
1.Дати визначення оферти та акцепта у цивільному праві зарубіжних держав. 
2.Охарактеризувати форму договору та її значення. (Усім студентам).
3.Сформулювати вимоги до суб’єктів договору. 
4.Визначити поняття «воля та волевиявлення в договорі». 
5.Охарактеризувати каузу як законну підставу договору  в країнах континентальної Європи.
6.Визначити зустрічну винагороду у договорі в англо-американській системі права. 

Практичне заняття.
Поняття та окремі види договірних зобов’язань в цивільному праві зарубіжних держав. 
Питання до заняття.
1.Поняття та умови дійсності договору.
2.Особливості змісту та умов договору у країнах континентальної системи права.
3.Особливості змісту та умов договору у праві країн англо-саксонської системи права.
4.Порядок та стадії укладення договору. 
5.Алеаторні договори. 
6.Мирові та арбітражні угоди.
	

2

8












2



	
















До 5 балів

	Тема 8. Загальні положення про спадкове право у зарубіжних державах.

	
Лекція№8. Загальні положення про спадкове право у зарубіжних державах.

Самостійна робота студентів.
1. .Поняття та види спадкування
2.Свобода заповіту в різних цивільно-правових системах.  3.Визначити види легату. 
3.Розробити схему: «Черговість  спадкування за законом». 
4.Дати визначення статусу окремих видів спадкоємців за законом в спадковому праві зарубіжних держав.  
5.Визначити статус особистого представника за заповітом та адміністратора  спадкового майна в англо-американської системи права. 
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